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реконструкцією котельних установок з природного газу на біопаливо як місцевий вид енергоресурсів. [5] 
Витрати на закладку одного гектара плантації енергетичної верби становлять приблизно 1650-1900 Євро. Ці 

витрати  включають в себе підготовку, садивний матеріал, посадку, а також  витрати на догляд в перший рік та 
витрати на збір врожаю. Перший урожай (через 2-3 роки) принесе нам орієнтовно  2500 - 2600 Євро в залежності від 
приросту, тому  при першому циклі зрізання прибуток може скласти  400 Євро/га/рік. Прибутковість наступних (2-3 
річних) виробничих циклів  вища,  так як  закладені плантації, з яких було зібрано врожай, знову йдуть у ріст і дають 
значний приріст енергетичної сировини,  і на цей раз під час збору врожаю, рентабельність коливається від 600 до 
1000 євро / га / рік. Однак, як і у випадку вирощування будь-якої іншої рослини, доходи можуть змінюватись в 
залежності від  погоди, ґрунту, якості та рівня господарювання та ціни продажу.  Збір врожаю здійснюють за 
допомогою комбайнів-подрібнювачів, на які монтують спеціальний адаптер. З комбайну енергетична верба 
«виходить»  у вигляді 5-30 мм  тріски. Приріст з однієї плантації можна збирати  8-10 разів, тому ми можемо 
розраховувати  принаймні на 16-30 річний життєвий цикл плантації. [3] 
 Отже, з вищесказаного можна зробити висновки, що біомаса, зокрема енергетична верба є економічно 
вигідним замінником викопних видів палива. У світі постійно зростають тенденції до ефективнішого 
природокористування, ця сфера енергозабезпечення у високорозвинених країнах витісняє інші менш ефективні 
галузі. В Україні ж відновлювальні джерела енергії розвиваються з меншими темпами. Однією з найкращих 
енергетичних культур є енергетична верба. Цю культуру досить легко вирощувати, вона не потребує ніяких 
особливих умов, легко приживається на різних ґрунтах, має короткий термін вирощування – 3 роки, має високу 
теплоту згоряння, є дешевою для насаджування, стійка до хвороб і шкідників. В регіональному масштабі Рівненщина 
має всі передумови для її вирощування, а головне наявні землі, які ніяким чином не використовуються, але є 
придатними для вирощування енергетичної верби. Тому створення підприємств, які б займалися вирощуванням і 
переробки енергетичної верби, має великий потенціал у Рівненській області. 
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ФУНКЦІЇ УПРАВЛІННЯ ЗБУТОВОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ ПІДПРИЄМТСВА 

Жабчик О. В., студентка  
Хижнякова Н. О., кандидат економічних наук, доцент 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Термін «управління збутовою діяльністю» має декілька тлумачень. У широкому розумінні він може 
тлумачитися як загальне керівництво збутовою діяльністю підприємства [2, с.24]. Так, рада директорів керує збутом, 
використовуючи різні методи і приймаючи різні рішення, наприклад, визначаючи загальну політику у сфері каналів 
розподілу і збуту, а також засоби та методи їх стимулювання - інтенсивність і характер реклами, цінову політику 
тощо. У вузькому розумінні управління збутовою діяльністю розуміється як планування і реальне щоденне 
керівництво збутовою діяльністю підприємства.  

Управління збутовою діяльністю підприємства являє собою побудову ефективних каналів розподілу, 
організацію раціональної системи товароруху, системи комунікацій та ефективного управління персоналом. Для 
цього необхідно постійно оцінювати і аналізувати поточну ситуацію у цій сфері, виявляти і ранжувати перспективні 
напрямки розвитку, визначати недоліки і слабкі місця у збутовій системі підприємства [3, с.2]. 

Процес управління збутовою діяльністю підприємства передбачає наявність об‘єкта та суб‘єкта управління. 
Згідно з теорією менеджменту під об‘єктом управління збутом можна розуміти структуру організації збуту, на яку 
спрямовані управлінські дії, під суб’єктом збуту — орган або особу, які здійснюють управлінські дії. 

Управління збутовою діяльністю також розглядають як інструмент для досягнення поставлених збутових 
цілей і стратегій, або, іншими словами, для досягнення завдань збутової діяльності. У системі менеджменту 
підприємства збутові цілі належать щонайменше до категорії менеджменту середнього рівня і підпорядковуються 
стратегічним цілям організації. Управління збутом, реалізуючи збутові цілі і стратегії, формує нову площину 
діяльності відносно збутової діяльності як інструменту.  

Проблемні питання на рівні теорії доцільно розглянути в розрізі окремих функцій системи управління 
збутовою діяльністю, тому що саме функції розкривають суть процесу управління.  

До функцій управління збутовою діяльністю відносять:  
1) функцію планування;  
2) функцію організації; 
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3) функцію обліку; 
4) функцію аналізу;  
5) функцію контролю і регулювання [ 1, с.25]. 
Функція планування включає: встановлення довготермінових взаємовідносин з покупцями та бізнес-

суб’єктами; вибір цільового ринку; формування стратегії і тактики збуту; розробку перспективних і оперативних 
планів збуту; аналіз і оцінку кон'юнктури ринку; формування асортиментного плану виробництва за замовленнями 
покупців; вибір каналів розподілу і руху товару; вибір найбільш привабливих постачальників для підприємства; 
вибір форм та методів збуту з урахуванням специфіки товарів (робіт, послуг) та цільового ринку; планування 
рекламних кампаній і розробку заходів щодо стимулювання збуту; складання кошторисів витрат на збут  та їх 
оптимізацію. 

На корпоративному рівні розробляється система стратегічних цілей у сфері збуту з урахуванням місії 
підприємства. На бізнес-рівні здійснюється аналіз позицій підприємства на ринку у сфері збуту, аналіз 
результативності взаємовідносин з покупцями. На функціональному рівні розробляються заходи щодо реалізації 
збутової діяльності підприємства [ 2, с.60]. 

Стратегії управління збутом охоплюють сім груп стратегій: управління бізнесом; управління цільовим 
ринком; управління товарним портфелем; цінові стратегії; управління збутовим потенціалом; управління збутовими 
ризиками; управління збутовим персоналом. 

Функція організації управління збутовою діяльністю передбачає створення гнучкої життєздатної 
організаційної структури управління збутом, що відповідає сьогоднішнім реальним і прогнозованим майбутнім 
умовам [1, с.24].  

Серед функцій організації  необхідно виділити наступні: організацію складського і тарного господарства для 
готової продукції; організацію продажів і доставку продукції споживачам; організацію допродажного і 
післяпродажного обслуговування споживачів; організацію каналів руху товару і розподільних мереж; організацію 
здійснення рекламних кампаній і заходів щодо стимулювання збуту; організацію підготовки торгового персоналу і 
управління діяльністю торгових представництв; організацію взаємодії всіх підрозділів підприємства для досягнення 
цілей збуту. 

Відбувається реалізація стратегії управління збутом, що, у свою чергу, вимагає здійснення низки 
організаційних змін, спрямованих на адаптацію всієї системи управління підприємством до обраного стратегічного 
напрямку розвитку  [ 2, с.106].  

Функція обліку передбачає вирішення інформаційних завдань, тобто збирання, обробку, зберігання та надання 
інформації, ведення оперативного та статистичного обліку, складання необхідного звіту. 

Функція обліку полягає у: визначенні та відображенні в обліку дебіторської заборгованості, резерву 
сумнівних боргів; формуванні показника собівартості реалізованої продукції, наприклад, при визначенні доцільності 
розподілу загальновиробничих витрат тощо; веденні обліку для цілей оподаткування операцій, пов’язаних із збутом 
продукції (робіт, послуг); аналітичному обліку витрат на маркетинг, у тому числі на збут; автоматизації облікового 
процесу, сприяє покращенню інформаційного забезпечення управління [ 4 ]. 

З метою повного розуміння того, що відбувається в кожній галузі збутової діяльності, необхідно зібрати 
наступну інформацію: посадові інструкції; стандарти  роботи; методи наймання кадрів (характеристики, контрольні 
переліки тощо); форми для планування збуту; форми для контролю збуту; схеми   організаційної структури; форми 
для інструктажу; порядок денний засідань;   результати збуту за певний період, розподілені за працівниками, 
ринками, видами продукції тощо.  

Необхідно здійснити дослідження  ринку та дослідження внутрішнього середовища, яке виконується 
наступним чином: здійснюється опитування працівників та спостереження за безпосереднім процесом збуту. Для 
отримання  повнішого  обсягу інформації відносно того, що відбувається саме в процесі збуту продукції, необхідно 
окремих  працівників супроводжувати  під час звичайних візитів до замовників та  здійснити спостереження [ 4 ].  

Функція аналізу включає комплекс завдань, які передбачають встановлення причинно-наслідкових зв'язків 
між досягнутими результатами і витраченими коштами, виявлення впливу різних чинників на фактичні значення 
параметрів, розрахунок ефективності управління та функціонування системи в цілому, розробку та вдосконалення 
методів аналізу в межах функції.  

Функція аналізу включає в себе: відслідковування змін у зовнішньому середовищі підприємства з метою 
виявлення зовнішніх збутових ризиків; аналіз та оцінку кон’юктури  ринку; оцінку привабливості ринкового 
сегмента; оцінку платоспроможного попиту споживачів; дослідження збутової політики конкурентів; виявлення 
конкурентних переваг підприємства у сфері збуту; оцінку постачальників підприємства; діагностику збутового 
потенціалу підприємства з метою виявлення внутрішніх збутових ризиків [1, с.26]. 

Уся зібрана інформація аналізується за допомогою спеціальних форм аналізу збуту та ринку, а також 
здійснюється порівняльний аналіз із конкурентами. 

Головною метою керівника є попередження причин виникнення проблем. Саме тому керівник збутовою 
діяльністю повинен постійно проводити  діагностику причин проблем збуту з метою їх анулювання. Існує ряд 
причин, з якими пов’язані проблеми збуту [ 6 ]:  

1. Причини, пов’язані з продуктивністю. Форма  звітів  про  візити  та  метод  занесення  даних  мають  
дозволяти  швидко  збирати  інформацію  на  основі  цієї  звітності  і  легко  здійснювати  її  аналіз  -  без  зайвої  
ручної  роботи,  як  це  часто  трапляється.   

2. Причини, пов'язані з управлінням. Дані причини виникнення проблем  можуть бути у  наступних сферах 
процесу управління збутовим апаратом: мотивація, навчання (рівень знань, вмінь та навичок, а також ставлення),    
планування, підвищення по службі,організація, стимули, наймання кадрів, охоплення збутової території, 
обслуговування замовників. Дані причини часто можна визначити лише на особистих зустрічах з відповідним  
керівником/працівником відділу збуту, оскільки вони володіють всією інформацією. 
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Функція контролю і регулювання полягає в регулярній перевірці відповідності цілей, стратегічних настанов, 
програм підприємства та інших рішень у сфері збуту ринковим можливостям. а також у виробленні коригувальних 
рекомендацій щодо використання нових рішень, що відповідають вимогам ринку. 

Метою контролю збуту є оцінка того, як підприємство використовує наявні можливості у сфері збуту, 
наскільки ефективно здійснюється виявлення проблем та нових можливостей, а також розробка рекомендацій щодо 
підвищення ефективності системи управління збутовою діяльністю [2, с.128]. 

Об'єктами контролю управління збутовою діяльністю підприємства є обсяг збуту, розміри витрат на збут, 
цільовий ринок підприємства, співвідношення планових і фактичних показників збутової діяльності 

До сукупності функцій контролю і регулювання належать: оцінка маркетингових стратегій підприємства у 
сфері збуту; оцінка ступеня досягнення збутових цілей; оцінку результатів збутової діяльності; контроль за 
виконанням планів збуту; оперативне регулювання збутової діяльності підприємства з урахуванням впливу зовнішніх 
і внутрішніх факторів; оцінка і стимулювання діяльності збутового апарату; оцінка спроможності підприємства до 
ефективного функціонування на  цільовому ринку; визначення методів регулювання виявлених у процесі контролю 
відхилень. 

У системі управління збутовою діяльністю підприємства виділяють чотири рівні контролю: 
1. Глобальний рівень, що враховує взаємодії суб'єктів ринкової діяльності під впливом макросередовища 

(політико-правових, економічних, соціально-демографічних, культурних, техніко-технологічних, екологічних 
факторів). 

2. Стратегічний рівень, що дозволяє визначити результативність реалізації обраних стратегій управління 
збутом з урахуванням збутового потенціалу підприємства, а також своєчасно коригувати відповідні стратегії. 

3. Тактичний рівень, що передбачає аналіз поточних результатів виконання стратегій, визначення сильних та 
слабких сторін у збутовій  діяльності підприємства. 

4. Оперативний рівень має регулярний (систематичний) характер виконання запланованих заходів щодо 
управління збутовою діяльністю підприємства [5, с.214 ]. 

Контроль є функцією, що поширюється на всіх працівників, які працюють  в збутовому апараті, що 
займаються вирішенням виробничо-збутових проблем  в межах фірми або за її межами, зайнятих навчанням і 
підготовкою збутових  кадрів,  а  також  на  регіональних  керівників  і  співробітників,  які  здійснюють нагляд за 
збутовою діяльністю.   

Система  контролю  має  відповідати  процесу  збуту,  який  існує  в  кожній  компанії, причому інформація 
збирається на  кожному рівні. 

Важливою складовою системи контролю збуту підприємства є встановлення показників ефективності роботи   
збутового   апарату.  Дані  показники   допомагають   визначати   досягнення   планів   та   цілей   збуту, встановлених 
на підприємстві. Для правильного використання даних показників необхідно встановлювати норми їх виконання. 
Виконання або ж невиконання даних норм є індикатором роботи збутового апарату [ 4 ].   

Підсумовуючи вищевикладене, можна стверджувати, що багато розглянутих питань у розрізі окремих 
функцій торкаються не тільки управління збутом, вони цілком актуальні і для інших процесів, що існують на 
підприємстві, а тому їх вирішення буде комплексним і взаємопов’язаним, але з акцентом на збутовій сфері.  
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Югорский государственный университет 
Степень инвестиционной привлекательности, является определяющим условием активной инвестиционной 

деятельности, а следовательно, и эффективного социально-экономического развития региональной экономики. 
Высокая экономическая активность российской регионов и существенное увеличение притока инвестиций в 
экономику, характерные для последних лет, в значительной степени обусловлены результатом многолетней успешной 
работы региональных властей по повышению инвестиционной привлекательности своих территорий. 

Ханты-Мансийский автономный округ - Югра – является одним из стратегических регионов России, 
обеспечивающим энергетическую безопасность страны и накопление необходимых финансовых ресурсов для 
осуществления модернизации и инновационного развития России. 

В марте 2012 года международное агентство Standard & Poor’s повысило долгосрочный кредитный рейтинг 
эмитента Ханты-Мансийского автономного округа - Югры с «ВВВ–» до «ВВВ» и подтвердило его рейтинг по 
национальной шкале на уровне «ruAAA». Прогноз изменения рейтингов - «Стабильный». Югра занимает 3-е место 
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